

## ЮИД - визитная карточка школы №7

Благодаря ученикам школы №7 города Выборга, ответственных автолюбителей и пешеходов в городе стало больше. Юные инспектора дорожного движения, в рамках акций, не устают напоминать тем, кто за рулем, чем чревато невыполнение правил. Для сотрудников ГИБДД эти ребята - лучшие помощники! На протяжении вот уже нескольких лет кадеты 7-ой школы и Выборгский отдел ГИБДД Ленинградской области работают в тесном контакте.

Кадеты - давно уже визитная карточка школы №7 Выборга. Идея создания кадетского движения в школе витала давно. Обсуждалось несколько вариантов направления кадетского движения. В итоге выбор пал на направление безопасности дорожного движения.

Эту идею тогда поддержал начальник ОГИБДД УМВД России по Выборгскому району Ленинградской области Владимир Козлов. Так, в 2012 году в школе №7 была создана программа “Юные кадеты - надежда России”. Специалисты Выборгского ОГИБДД сразу взяли шефство над юными инспекторами дорожного движения. По сей день школа - в тесном сотрудничестве с ОГИБДД УМВД России по Выборгскому району Ленинградской области, в котором даже оформлен стенд, посвященный кадетскому движению школы. Специалисты организуют для ребят учебные курсы, дают теоретические знания, вместе проводят акции, направленные на профилактику безопасности дорожного движения. Педагоги образовательного учреждения, со своей стороны, способствуют формированию гражданской позиции детей, патриотических чувств, проводят тематические классные часы, викторины, конкурсы, посвященные безопасности дорожного движения.

У школьного движения “Юные кадеты - надежда России” есть свои герб, гимн и знамя.

Сегодня в строю юных инспекторов движения - **более 40 учеников**. Кадетские классы, без сомнения, относятся к числу инновационных образовательных технологий, применяемых в школе, где воспитанники получают одновременно и общее образование, и патриотическое воспитание, и профессиональную подготовку. В 2015 году состоялся первый выпуск кадетского класса. Многие его воспитанники поступили в военные и морские ВУЗы, встали на профессиональный путь спортсменов, выбрали для себя педагогику. Одним словом, обучение в кадетском классе дало свои плоды,

коллектив школы, Выборгский отдел ГИБДД, родители справились и справляются с поставленной задачей.

Кадеты участвуют в мероприятиях не только по профилактике дорожного движения, но и различных патриотических акциях и проектах, что тоже входит в систему кадетского воспитания школы. Так, например, ребята изучали биографию и подвиг Героя Советского Союза, танкиста 26-го отдельного гвардейского полка Виктора Андриановича Вагина, участвовавшего в боях под Выборгом. Они активно занимаются поисковой работой, ездят на экскурсии по местам боевой славы, занимаются в краеведческом кружке. Кроме того, школьники помогают ветеранам на дому, выполняют просьбы старшего поколения.

Ни одно общегородское патриотическое мероприятие не обходится без участия кадетов, в том числе и ребят из школы №7. День Победы, 23 февраля... Многие другие ребята, глядя на них, хотели бы встать в строй, и вместе с ними гордо и четко, в одну ногу, прошагать по площади. Не менее зрелищно проходит смотр кадетских классов, где воспитанники школы всегда принимают активное участие. Кроме того, выборгские ЮИДовцы покоряют и Москву! Так, в начале нынешнего года в Гостином дворе состоялся IV Международный благотворительный кадетский бал. В нем приняли участие лучшие воспитанники ведомственных и общеобразовательных кадетских учреждений, Суворовских и Нахимовских училищ, ученики кадетских классов, воспитанники социальных учреждений России из 65 регионов РФ. Ленинградскую область представила делегация Выборгского района, в состав которой вошли ученики кадетского класса ГИБДД из школы № 7. Ребята ярко и необычно представили в столице не только свою школу и кадетское движение, но и достойно защитили честь всего Выборгского района и в целом региона.

Не зря в своей работе по профилактике безопасности дорожного движения Выборгский отдел ГИБДД зачастую опирается на помощь кадетов. Знают - эти ребята не подведут!

Будничную жизнь кадетов, а это музейные занятия, встречи с ветеранами, конкурсы, экскурсии, уроки мужества, патриотические акции и так далее, раскрашивают яркие события, такие, которые запомнятся на всю жизнь. Так, например, проходит торжественная присяга с участием представителей Выборгского отдела ГИБДД, районной администрации, ветеранов. Клятву, которую дают дети, станет для них ориентиром на всю жизнь: “Вступая в ряды кадетского класса ГИБДД, принимаю присягу и торжественно обещаю: быть

честным, дисциплинированным кадетом, выполнять требования педагогов. Я обещаю добросовестно учиться, беречь школьное имущество, строго соблюдать Устав школы и правила поведения. Обещаю достойно нести звание “кадет”.

“Быть кадетом - интересно, ярко и здорово”, - говорят кадеты школы. Это не только мероприятия, акции, но чётко налаженная работа кадетского класса, в котором развита система самоуправления. Так, выбирается штаб Совета командиров класса, который ведет работу со своими службами: “просвещение”, “патриот”, “пресс-центр”, служба безопасности”, “досуг”, “забота”. За каждой службой закреплен человек, который ведет свою деятельность по направлению. Представитель класса входит также в школьный парламент.

“Это помогает нам четко выстроить работу кадетского класса, научить их дисциплинированности и ответственности. ЮИДовцы также оказывают помощь и участвуют в проведении агибригад для учащихся школы и воспитанников подшефного детского сада. Совместно с советом старшеклассников члены отряда оформляют и предоставляют материал для Уголка безопасности”, - говорит заместитель по учебно-воспитательной работе Вера Корнеева, курирующая кадетское движение в школе.

Большую помощь в реализации воспитательной программы школы оказывают родители. Совместно с ними ребята изготавливают и обновляют учебные пособия по правилам дорожного движения, а это плакаты, макеты дорожных знаков, светофоров и т.д. Родители принимают активное участие в проведении конкурсов, викторин, творческих занятий, акций. В настоящее время создается также родительский дорожный патруль с участием представителей образовательной организации, сотрудников ГИБДД, обучающихся. Родительский патруль - это одна из форм профилактики правонарушений ПДД. Вместе с тем, это хорошая возможность повысить ответственность родителей за воспитание своих детей.

Свои знания и опыт в сфере безопасности дорожного движения ребята отлично демонстрируют на различных конкурсах районного, регионального и даже всероссийского уровней. На ежегодных региональных слетах ЮИД кадеты школы зачастую становятся абсолютными победителями.

Как итог, ребят замечают, к ним приглядываются и приглашают на различные крупные мероприятия. Так, кадеты седьмой школы, в составе регионального актива ЮИД, в 2019 году стали участниками первого Всероссийского форума «Я выбираю ЮИД», который проходил в Москве.

Уварова Валерия и Калиничева Анна удостоились чести побывать на форуме и представлять нашу школу. Всероссийский форум «Я выбираю ЮИД» - это звучит масштабно и интересно. Как рассказывают участники, на форуме углублённо изучали правила дорожного движения, научились работать в команде и быстро принимать решения. Также большой мотивацией в работе ЮИД послужило пленарное заседание, на котором выступали министр транспорта России Евгений Дитрих, Лариса Овчаренко — основатель ЮИДовского движения, ветераны Госавтоинспекции и многие другие. По итогам мероприятия была принята резолюция, в которой ребята изложили свои пожелания по организации работы ЮИД и пропаганды ПДД. Основные из них - единая форма для всех кадетов ГАИ, присвоение званий и выдача отличительных значков юным инспекторам дорожного движения.

Кроме того, кадеты школы теперь участвуют в объединениях ЮИД регионального уровня. Так, например, Анна Калиничева, Уварова Валерия, Бутова Дарья входят в состав региональной пресс-службы ЮИД, а Таршиков Вячеслав, Васильева Татьяна, Журко Александр – в состав регионального актива ЮИД.

Быть кадетом – это не только носить форму, кадет еще должен нести ответственность за свои дела и поступки, иметь активную жизненную позицию, любить Родину. Независимо от того, в каком ты кадетском классе – кодекс чести одинаков для всех! И кадеты школы №7 следуют этому кодексу!